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Causas económicas 
Desarrollo del comercio y de los transportes 
 
 

El comercio constituyó un factor clave para la 
Revolución Industrial. 

A) Comercio interior: se intensificaron los 
intercambios comerciales campo-ciudad debido al 
aumento de la producción agrícola con la que se 
puede comerciar en la ciudad. Por otro lado el 
aumento de los ingresos de los campesinos 
proporcionó mayores posibilidades para adquirir 
productos industriales. 

B) Comercio internacional favoreció el desarrollo económico de Gran Bretaña. Le 
permitió el acceso a los mercados exteriores donde vender su producción industrial y 
acceder a unas materias primas más baratas debido a la posesión de las colonias por parte 
de Gran Bretaña. Estableciéndose entre ellos un intercambio desigual de mercancías 
obtienen materias primas de las colonias y les venden manufacturas. 

Este aumento del comercio, especialmente del comercio interior, explica el temprano 
desarrollo de los medios de transportes. A partir de 1750, el gobierno británico permitió la 
construcción de carreteras. Se mejoró el sistema de construcción mediante un firme más 
regular y resistente a las lluvias. 

Más decisiva resultó la ampliación de una red de canales que permitieron el transporte, 
más rápido y barato, de mercancías pesadas como el hierro y el carbón. De este modo 
quedaron conectados las regiones industriales (textiles, minería y siderurgia) con las 
grandes ciudades y los puertos más importantes. 

 


